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Američki Kongres u četvrtak je i službeno potvrdio pobjedu demokrata Joea Bidena na

predsjedničkim izborima, nakon što su pobornici Donalda Trumpa ranije zaustavili sjednicu

svojim nasilnim ulaskom u tu instituciju što je rezultiralo s četiri žrtve. 

Kongres je kasno u srijedu nastavio sjednicu na kojoj je potvrdio Bidenovu pobjedu na izbornom

kolegiju, a rasprava se nastavila do ranih sati u četvrtak. 

Oba doma Kongresa su odbila prigovore na rezultate izbora i potvrdili da je Biden dobio 306, a

Trump 232 glasa elektora. 

Taj ishod ni u jednom trenutku nije bio dvojben, no poremetili su ga prosvjednici koji su,

ohrabreni predsjednikom na odlasku, uspjeli proći barikade, pa razbijali prozore i penjali se

zidovima kako bi ušli u Kapitol. 

Policija je objavila da je pritom umrlo četvero ljudi, jedna žena od pucnja, a troje od zdravstvenih

problema nastalih u kaosu. Uhićeno je najmanje 52 ljudi. 

Ubijena žena je 35-godišnja Ashli Elizabeth Babbit iz San Diega u Kaliforniji, bivša pripadnica

američkih zračnih snaga, prenosi agencija dpa. 

Internetom kruži videosnimka na kojoj se vide ljudi na ulazu u dvoranu donjeg doma i osoba

koja se pokušava popeti kroz netom razbijen prozor. Čuje se pucnjava, a pogođena žena pada

na pod. 

Dio prosvjednika opkolilo je Zastupnički dom dok su zastupnici bili u njemu, lupajući na vrata i

prekinuvši sjednicu. Pripadnici snaga sigurnosti blokirali su vrata klupama i prosvjednike

dočekivali s pištoljima, prije no što su pomogli zastupnicima i drugima da pobjegnu iz dvorane. 

Američki mediji prenijeli su, pozivajući se na anonimne izvore, kako članovi vlade nakon nasilja

u Kongresu razmatraju aktivaciju 25. amandmana američkog ustava koji potpredsjedniku i

većini u vladi omogućava da predsjednika proglasi „nesposobnim“ obavljati posao, manje od

dva tjedna prije kraja njegovog mandata. 

Sam Trump, kojemu je Twitter uskoro na 12 sati zabranio objavljivati, na toj je društvenoj mreži

nakon upada u Kongres pozvao svoje pobornike da odu doma, iako je ponovio da su izbori

pokradeni, što je razlog zbog kojeg su i upali u sjedište američke demokracije. 

„Volimo vas i vi ste vrlo posebni“, poručio je Trump u videoporuci koja je u međuvremenu

uklonjena s Twittera. 

Predsjednik na odlasku u četvrtak je ipak prvi put javno priznao da mu je mandat završen te je

obećao uredan prijenos vlasti. 

"Iako se potpuno ne slažem s rezultatima izbora i činjenice su na mojoj strani, bez obzira na to

bit će uredna tranzicija vlasti 20. siječnja", objavio je u priopćenju nakon noći kaosa. 

"Iako je to kraj moga mandata, najboljeg prvog mandata u američkoj povijesti, to je tek početak
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borbe da Amerika ponovo postane velika", poručio je Trump, koji je dan prije nahuškao svoje

pristaše da upadu u zgradu Kongresa i ondje izazovu metež i nasilje s četiri ljudske žrtve. 

Merkel ljutita, Netanyahu vjeruje da će demokracija prevladati

Njemačka kancelarka Angela Merkel izrazio je ljutnju i žalost nakon nereda u Washingtonu za

koje je krivi činjenicu da Trump nije htio priznati poraz na izborima.

"Svi smo jučer vidjeti uznemirujuće snimke juriša na američki Kongres i te snimke su me učinile

i bijesnom i žalosnom", rekla je Merkel. "Izražavam žaljenje što od studenoga predsjednik

Trump nije priznao poraz, kao ni jučer".

Nazvala je Trumpove pristaše koji su nasilno ušli u Kapitol "napadačima i izgrednicima" i izrazila

uvjerenost da će Joe Biden biti inauguriran za novog predsjednika 20. siječnja.

Izraelski premijer  Benjamin Netanyahu rekao je da je upad u Kapitol bio "sramotan čin koji

mora biti snažno osuđen".

Nazivajući incident "divljanjem" rekao je kako nema sumnje da će "američka demokracija

prevladati". "Uvijek je tako bilo".

"Nećemo nimalo popustiti pred nasiljem šačice ljudi koji žele dovesti u pitanje" demokraciju,

rekao je francuski predsjednik Emmanuel Macron u videoporuci u četvrtak.

"Kada u jednoj od najstarijih demokracija svijeta pristaše predsjednika na odlasku oružjem

dovode u pitanje legitimne rezultate izbora, to je udar na sveopće načelo - jedan čovjek, jedan

glas", rekao je francuski predsjednik.

"Ovo što se danas dogodilo u Washingtonu sigurno nije američki", zaključio je, ovaj put na

engleskom, u službenoj izjavi u Elizejskoj palači koja je oko 3 sata ujutro objavljena na

društvenim mrežama.

I šef hrvatske diplomacije Gordan Grlić Radman reagirao je u srijedu na Twitteru na nemire

na američkom Kapitolu i naglasio da je "podržavanje demokratskih institucija i miran prijenos

vlasti od najveće važnosti". 

Hrvatski ministar vanjskih poslova objavio je na Twitteru da s "velikom brigom" prati zbivanja u

Washingtonu. "Podržavanje demokratskih institucija i miran prijenos vlasti od najveće je

važnosti", objavio je Grlić Radman. 

(Hina)
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